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All pertinent information concerning OSWALD has teen 
. furnished to the Fureau and Dallas by teletype or air_el as it 

has been receives;. Ho leads are being set out in this 
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- 	It is to be noted that the FD 302 of SA ROBERT W 
c ...r.cerning interview of LORIUE SUMER reflects the— 

interview was on 1/2/6" and the date dictated ins 	2/2/64.-'::4; 
It is further noted that the FD 302 of SA CARiiES reflectine--. 
intc.rvic!w of WILLIAM COVINGTON shows that the interview was 
cot:dip...tad on 1/22/6" and the date dictated was 2/3/64. These, 
FA :e2s originally had been dictated within the prescribed 
five day 	 '. t-lperiod but were redictated as the result of Bureau 
instrucens in referenced Bureau airtel. • - 
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LEE HARVEY OSWALD 

INTERNAL SECURITY - RUSSIA - CUBA 

sy.opedi 

FLORENCE NORMAN and L. B. DAY believe OSWALD was in 
Austin, Texas, in October and/or November, 1963. Further;- - 
investigation does not substantiate this. Efforts to 
locate persons for knowledge of travel by OSWALD negative. 
JOHN H. BOWED reported to have passed through Laredo, Texas 
from Mexico on or about 1/1/64. Reverend WALTER L.--  
HLUCHAN has known ALBERT OSBORNE, aka., JOiil HOWARD BO:%Ell'-. 
since 1939. HLUCHAN states OSBORNE years ago lost or misplace 
his Mexican Tourist card and BOWEN, who was leaving gexico, 
gave OSBORNE BOWEN's card to use for identification. HLUCHAN 
furnished background information concerning OSBORNE. Results 
of miscellaneous investigation set forth. -- 
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employed as purchasing clerk, Procurement D 
Headquarters, Selective Service System, 515 
Building, advised the followings 	7!" 

9 	een 
/vision, State al' 
Western Republic 

• 
• 

JESSE A. KRIVANEK, rssident_0_15_ 

JOHN F. KENNEDY, Mrs. DANNELLY of his office asked him if he 
could recall an individual who she believed to be HARVEY OSWALD 
having visited that office. 	 =  

Thereafter he "racked his brain" but could not recall 
h aving ever seen anyone resembling OSWALD, having seen several 
photographs of OSWALD in the newspapers as well as having 
observed him on television. 

- 	 z 	s„,  
More specifically he could not recall the individual 

or instance referred to by Mrs. DANNELLY. 	-.. " 

The Monday following the assassination of Fies5.8ent- 

. 	- - 
1 / 7/ 54 	at ......A.u.s.tan..,_Texan 

SA ROBERT W. CARNES/jb;cb1 

Fife 	SA  105=2909  
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LORINE ISHULER, Cashier, Trek cafe 
Congress, advised the following: 

-" - - 	 - 	• 	 fts.)k 	 0.\■•  
STELLA NORMAN was no longer employed as a WaitreS 

at this cafe. NORHAN's fast known residence was the . secohd* 
house on the east side of Bannister Street, running,north 
el- of Ben White Boulevard.74 .!.!,, ;-, 

a.m. 
• ' 	• 	. 	 - 	• 	. 

NORIIAN's day off was Wednesday.- 

She could not recall an instance during NORMAN's- -,, 
employment when NORMAN had been the only waitress on duty at- _ 
the Trek Cafe. The work schedules were set up so there would 
always be two waitresses on duty at all times, but ors.- 
might be temporarily preoccupied by answering the telephone.: 
or using the washroom normally for very few minutes at 
time. 	 - 	 - 

SEULER advised that on three or four different 
occasions within a week's span of time shortly after the 
assassination of President JOHN F. KENNEDY, NORMAN mentioned_ 
to her that she had seen LEE HARVEY OSWALD as a custmer,- 
in the Trek Cafe sometime prior to the assassination. Fowever,--  
she did not pay too much attention to NORMAN and could not 
recall the details of what NORMAN had told her but that each" 
time the story was told by NORMAN she varied from the previous,4  
story or stories. These remarks by NORMAN were made while 
on duty at the cafe. To her recollection NORMAN made these—
remarks to her, SHULER, and to her alone. 

In conclusion SHULER said she did not place any 
faith in the storBs related by NORMAN hence more or less;.::;; 
dismissed the matter from her mind. 	 - 

.1/2/64 •  at  Austin, Texas 
	
File f  SA 1C 5  - 2 9 3 9 

	

,,- -, 	-4,   
by 	SA ROBERT W, CARVES 6 H. T. BURK/cbl  Dote dictated-- 2/3/64-  ----....:-.........;_- 

. 	.-, 	. 

' •• 	 •••- v..i.t.:.cnts 	 •••&:.••.% 	 *tit . 	• 	c 

•••/ 	 .■•• 

During NORMAN'eMPlOyMeniat the Trek Cafe her --1.4  
hours were from three until eleven p.m.", except on Fridays:-.-k 
and Saturdays when she worked from five p.M., until one 

• 
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,4L.,L.;... . FLORENCE ESTELL NORMAN, widow 4301 .Bannister 	,.-4-c-4.44  
--- advised the following: --,;-,k- 	' • 	

• 	.• , .,,- .‘, . -,,,_ 	,:,••,,;,̀..-,,.... 	 it ,V' ' -g 
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.-...17.,"'"Ir -,..-',-: 	She began employment at the Trek Cafe, 3100:SoUth a.4:-5-'7,  
Congress, the latter part of August, 1963, and was so emplOyed 
until the Monday before Thanksgiving.- -;-- 

k 4 

From the beginning of this employment until OctObetlys 
1963, her hours were from 5:00 p.m., until 1:00 a.m.!  seven days 
a* week. Her hours were changed and she began work either,  
at 1:00 or 3:00 p.m., and worked until' either 11:00 
or midnight except Fridays and Saturdays when her hours were,  
from 5:00 p.m., until 1:00 a.m.. 

The Sunday after the assassination of President-
YENUEDY while at the Trek Cafe she saw a picture of LEE '2- 
HARVEY OSWALD in an Austin paper and recognized him as 
a customer she had served at the Trek Cafe. 

. 	-- 
This customer was at the cafe in the midaftetnoon 

so by the above working hours she concluded this individual 
was present at the Trek Cafe either the latter part of 
October or the early part of November 1963. 

She recalled the following concerning this 

She was alone in the restaurant, neither other 
employee nor customer being present. The cook was in the 
kitchen. This individual came into the restaurant and 
ordered coffee. He appeared very nervous. He kept fooling 
with the paper napkins and appeared to be writing or  
doodling on these napkins. He used three or four napkins --  
and must have put these in his pocket before leaving as the 
napkins were not left on the table, ashtray or floor. 

The customer remained 30 or 45 minutes and had tithe 
three or four cups of coffee. He paid 10t for each coffee  
as- the Trek does not give refills on coffee.•  

1/2/64:: 
of 	  

SA ROBERT W. CARNES/jbicbl .  
1•  " 
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, 	 0-J..1., 	1 This customer was alone at all times. .She_did nod  

notice his mode of transportation on leaving and neither .4. 
- did she notice the direction Mn which he left: 

with him but he did not respond. 
Seeing he was nervous she tried to start a 	_ e.h.= 

.onversation 
 

On seeing the photograph of the accused'assasin .... 
in the paper that Sunday she exclaimed out loud, "My God 
know him." - 	• 

A Mr. DAY who is employed at a local newspaper was 
in the cafe as a customer. , 

• • 	- 	- 
Mr. DAY asked her how she knew the accused assasin 

and she. told him, "As a customer." 

Mr. DAY then said he thought he too had seen this; 
individual in the Trek Cafe. 

She could not recall Mr. DAY being in the cafe .22 
when this customer whom she believed to be identical with:, 
the accused assassin of President KENNEDY was there, but„,-  
Mr. DAY could have been present. 

NORMAN advised she could not recall having discussed 
this matter with anyone other than Mr. DAY and the newspaper: 
reporter who had contacted her about two weeks prior to this 
interview at her then place of employment, Bill's Grill,  
located at South Congress and Riverside Drive. As a matter :=.<  
of fact she had not even discussed this with her pe.rents. •  

In conclusion NORMAN said she did not know who, 
had directed the newspaper reporter to her. 
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. 	_ 	 -. 	- 3100 South Congress, Austin, Texas, advised as follows! 
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WILLIAM COVINGTON, owner, Trek Cafe and Kotel;' 	r 

	

W''447 	i 

FLORENCE NORMAN, who was commonly known as STELLA'," 
NORMAN began employment as a waitress at the Trek Cafe  4  e  

-,,-- - 	on July 26, 1963, with her hours being from three o'cloAc7 .-e --: 
...„ 	p.m. until eleven o'clock p.m., Sunday, Monday, Ttesder..- -_-,. ..,.. 

and Thursday and from five o'clock p.m., until one o'clock 	7,-.--;1:-.:..-  
a.m., on Friday and Saturday. -- :...:. -: 	- 	- -,..-.., 

,t  

Wednesday was NORMAN 1 S day off. . 	.., 

Her last day of employment was on Monday of the--: 
week ending Saturday, November 30, 1963.  

He determined these dates of employment by 
referring to his payroll book and the hours of her 
he recalled from memory. 	- -  

Specifically concerning the date of September' 
1963, his payroll record showed that NORMAN had been ;aid 
for the usual six days work for the week ending September 
28, 1963, indicating to him that NORMAN had her regular 
day off on Wednesday September 25, 1953. , 	. 

- 	• • 

According to his records, NORMAN worked on onlk-: 
two Wednesdays during her employment, these being the 
Wednesdays of weeks ending on Saturdays, August 31, 1963, 
and October 19, 1963, on those occasions NORMAN tees paid 
for full seven days of work. 

NORMAN was not related to him. To hie knowledre  
NORMAN was not related with anyone connected with the Trek, 
Cafe  

He had heard NORMAN make mention of having seen-.  '... - 
LEE HARVEY OSWALD, reputed assassinator of President JOFF 
KENNEDY in the Trek Cafe, though he could not recall the party 
to whom she made this statement and she had never discussed 	-- 
the matter with him directly. 	- 	. 	,_•- 	.-- • 

'• • 	'— 	• 	' • 

-7-. 
, 	• 	• 	• 

on  1/22/64 • - 	Austin, Texas 7" 	Fg•  
. 	• 	 . • 

k  SAs OBERT W. CARNES & H. T. BURK/cbl & g/q 164 —  -r - 	 vote eictoteu- 	 - 	- - 
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He did not pay too much` attention to NORMAN in 
his regard as he felt it was "foolishness" on NORMAN'S 

• - 	. 	-. . 	 • - 

He believed NORMAN to be somewhat Irresponsible  
and unreliable for the following reason. In terminating 
employment, NORMAN did not resign, but, for several days 
she would call In and say she was ill and could not repori: 
for work. It seemed that each time some' other employee , 
would mention having seen NORMAN at a night club the 
previous evening "living it up." After several days 
she quit calling in and just did not show for work again 

Mr. COVINGTON advised that in his manrer 
operating the Trek Cafe there are always at least two 
waitresses on duty in the cafe and one waitress should not;=:z 
be left alone by the other for a period of more than ten 
minutes for he would not permit this. Such an absence" 
should be only to use the wash room or answer the telephone.--. 

• 

In conclusicin, Mr.- COVINGTON advised that 
guests in the Trek Motek:for the nights of September 24 
and 25, 1963, were all regular customers who were known' 
to him, and not identifiable by name or photograph with- 
LEE HARVEY OSWALD, 

Tarr.  

'77 

--ss•-••••.maraore-Ao••••••-•••••,-••••••••••••,••••••••••■-c”c* 

•,`"•-••••,, 

144*.4%.*:".".""! 	 " 



a  .....i,WWW4.01.4147,140,0,414.116.4.WWWW0a 	 1641.1,444 fret

• V.
m
71P  ru.s.PCKAL bUn4:Pito UP' MYLS iSr JUN 

47.4"C V".•-•"- 1,2" 

'Y.-- 

;Austin,  Texas.,..was.contacted.after 
!r?de to contact him on January 2, 5, 7, 9, 10, and 13, 
1964, at various times of the day, DAY advised 
follows: .- 

When he first saw the photograph of LEE HARVEY ' 
OSWALD in the newspaper a day or two after the assassination 
of President JOHN F. KENNEDY, he was in the Trek Cafe7, 

On seeing the photograph, he said, "Gol 
STELLA„ don't you remember him?" 1,Thereupon she answere3,:'7z-: ,' 
she did not. - - 	 - 	 - - 	- 

L. (only) B. (only "DAY 4524 Duval Street; ""=' 

located on South Congress in Austin, nesent was STELLA 
the waitress at the cafe, whose last name was not known__ 
to him. 

He then told STELLA she had waited'on that man 
there in the Trek Cafe, about-six weeks prior to this 
occurrence. He then told STELLA that OSWALD was sitting 
in the cafe one day when he, DAY, was "ragging her" ands- 
reminded her that on that occasion he told her, "If 
could find a wife who would make me;-a living, I'd marry 
her," and that STELLA had said not to try to trap 
that she was already married and making a living for that 
husband. 

He reminded STELLA that OSWALD had been sittingy 
on the third or fourth stool from the cash register and 
that he, DAY, had sat on the last stool in the rear of the 
cafe. 	- 

He reminded STELLA that OSWALD had what appeared ;  

to be a pencil in his hand and seemed to be "jotting" on 
something; that OSWALD kept looking in the direction of the -
kitchen. 

After reminding STELLA of the above, STELLA sat 
down and after appearing to give the "matter some deep 
thought," told him she too recalled seeing OSWALD in the 

On  1/17/64 = 	at  Austin, Texas  Fite 
• 

----t  SA ROBERT W. CARNES/dnb & C88 	  Date clictatoo 	I i 
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4' - 	He supposedthe'recalled 
 

 OSWALD'S appearance in 
the Trek so vividly because OSWALD, to him, resembled twd4, 
of his friends, BERNIE BALKY, who -would be known to TOMKri::A _ 
ATM, and BILL, who-operates Bill's Wrecking Yardon the2-2°A,-. 
Old San Antonio Highway out of Austin, ,-„--- - c;.;:::.,„„„-,4 , '',. 

	

. 	 . 
He did not mention this resemblance to a reporter.- 

who talked to him about this matter'as he had already told;,, 
the reporter that OSWALD resembled a "cedar chopper, aL 
rot too favorable comparison, and did not want to embarraSi 
BERNIE BALKY and BILL by- extending such a comparison to theili 
for their resemblance to OSWALD. 	T...: 

. _ 	. 	 -. 	'' -- 7...-_,..., 	p..— . . .  	.., 	, . _ 
-,.-,.„-- _..----,,,.,-..- ,..... .., 

	

He did not tell STELLA to joke with OSWALD; as'I'': 	 '' 
• - 	--.-.-.. related by the reporter in the Texas Observer, and this was 

a misunderstanding on the reporters part.. 	;-- 

TI:efering back to the incident of OSWALD'S appearance 
In the Trek Cafe, he advised that OSWALD was sitting at the.; 
counter on his arrival there and estimated this was some 
six or seven weeks prior to President KENNEDY'S assass:nationi. 
He said OSWALD,  remained thirty or forty minutes; that he 
did not notice OSWALD on his departure as to what direction..' 
he took or his mode of travel. - 

Normally, there are at least two waitresses present ,  
at the Trek Cafe, but on this occasion he could recall only,- 
STELLA being present. 

While OSWALD was there, two or three people came_. 
In and had coffee, though he.  could not recall who they were, 
or even if he knew them. 

This must have occurred. after 3100 p.m. as at that 
time STELLA was reporting for work at 3:00 pm, 

In conclusion). he wished to' say that he, was irong 
as many times as he was right, but that he believed the' L.‹. 
man at the Trek Cafe was, in fact, OSWALD. 

• " " 
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te.e,4 5T\aper4,Austin_Ll_rexas, advised the following: 
a •-z 	• 

In the last few years DAY has had ,several different 
and has given the appearance of being a bit unstable:7':rz:-':2`-r"- 

T014 TISK, Ztr_e_et__Circulations  patin knerican--,;,4 	— 

Ke hais known L. II, DAY for a nutber of yearli-."- 	:t= 

li 

lie was of this opi 
conversations with DAY, DAY 
manner" and really appeared 
things he related. 

nion as in his 1.ntrequent 
had conversed "in a wandering 
to have imagined some of 

As a result thereof,- he has accepted thir. 
to hits by DM With 41-4 grain of salt."- 

_ 
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Worm,- VANCE E 1 JRPHY,Director4Departmepto - 
Av:Lion, City of Austin, Municipal Airport, 400TRano 
tin 	

.Roidif' 
siuin Texas advised the 

There were no direct scheduled commercial 
between Austin, Texas, and New Orleans,- Louisiana, in September 
of 1963... 

Continental Airlines had direct flights between-:-. 
Austin, Texas, and Houston, Texas, in September, 1963. 
was the only direct scheduled service available between Austin.  
and Houston at that time. 

More recently, Continental Airlines tas moved 
entire service from Austin Municipal Airporti - 

Records of Continental Airlines Company are maintained 
at the home office located at the Los Angeles International  
Airport, Los Angeles 9, California.. 	!,. 

In conclusion, MURPHY advised he had not retained 
a schedule of Continental Airlines, Austin - Houston service 
which would have been in effect on September 25, 1963;-  
however, he said from memory he believed flights to E-Aiston 
departed Austin at 10:30 a.m., 3:00 or 4:00 p.m., and 8100'' 
or 9:00 p.m., with return flights departing Eoustop 7;00 a.m. 
1:00 p.m., and 5:30 or 6:00 p.m. 

SA ROBERT W. CARNES/dnb/cbl 

" 	 - 	 . 
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• 

-- 	ROY T. EAMES, District Sales Nanager j _Branif 
.:nternaIional_Airways advised that no name record is 

'4;aintained of passengers arriving in Austin by Braniff 

He advised that the only records maintained o 
passengers leaving Austin by Braniff Airways is the c. 
reservation card filed on each passenger. He said these 
cards after one month are sent to Braniff International .  
Airways, Love Field, Dallas, Texas, for filing. - 

1/29/64 	Austin, Texas 
ist 	 Fa. I 	

SA 105-2909 

by 	&% fOBERT W. CARNES/cb2 D 	, 2/1/64 ate dictated  
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Nut 	 February 6  " 1964 	- 

SMITH advised that no lists are raintainedol 
passengers on incoming flights. 
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* February 6 196 

Mrs. LE ,DAIMELLY, AsSistant ChiefOf the kdMitilieiaslve`  
Division, State Se ective Service ieldifu-arfen;"Au-s. f.ini-  TeX3S . 

arlitsis-e-d-ariiigt—she-  can recall the person who ciit-a-cted:lier 
giving his name as HARVEY OSWALD on or about September 25i -"' 
1963, was wearing grey trousers and a light colored shirt, 
not white, but possibly a faded blue. His clothes were:.:Z,' 
wrinkled but clean and otherwise neat but worn looking:-"- - - -:-  
She could not recall the type of shoeft he wore and pointed 
out that his shoes would not have been visible to her.',_ 
during her interview with him, although she could have'_.. 
observed his shoes when he walked up to her desk and as he 
left. She cannot recall hii having a hat although he may 
hays left one in the waiting room when he came in. 

SA 105-2509 _ 
	  File I  - 
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GILBERTO CAZARES GARZA, Chief of Mexican 
mmigration, Nuevo Laredo, Mexico, advised that tourist: 

'cards are surrendered by the tourist upon departure from 
Mexico and Mexican Immigration official collecting card:- 
then cancels same and initials card. Tourist does.not,,i 
sign anything, does not initial card, and is not furthers_ 
identified by Mexican Immigration official at time of, 
departure. Tourist, when applying for a tourist card, 	* 
must prepare and sign an application for tourist card 
at place where he applies for same. 	%  

,": 	• - 	; 

:.••••;'• 

'0; 
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OSCA rERRINO owampf .5t.flthony_Hote1 taredo 
as, advised that approximately two weeks ago 

ZOkIEN passed through Laredo from Mexico. BOWEN stated:14P*.  
'had been interviewed in Mexico by the FBI and was•en-routilts0;,„4.,- 
to Austin, Texas, for interview by FBI in Austin.' BO WECI:'- 
did not leave any forwarding address; but stated he was 
en route to Kansas City to straighten out his Social Security'7:2 
and that he, BOWEN, would write to FERRINO and tell himeA..;,:2-  - 
where to forward his, BOWEN's, mail. BOWEN did not state 	— 
what the FBI had interviewed him about.' 
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January 19b 

e-.-----:.•‘.4r:"1444'77-is-.:-.711"-in■-e.i.-4 

/2/Ce.1 (GA 

/4-Ne"4 
With regard to nexican records reflecting R0.11F.RT-L;....... 

TARIN and ELIZA BET ARIN departed Mexico at Nuevo LareSo2-4V-'L 	— 
Mexico, on octo r 3, 1963, MARY ELAINE TARIN; 

	
.ARIN!  daughter ofd 

STONE. of Atascosa, Texas, advised she doe 
no know any ELIZABETH TARIN, that she had never been to Mexico%1- 
with ROBERT L. TARIN, and that she is not identical 
anyone who entered the U.S. from Mexico on October 3, 1963:' 
She stated the only trip she ever made with ROBERT L. TARIN 
about November 30, 1963, when she accompanied him from Texas 
to Orlando, Florida, in an automobile which he had stolen. She - 

	

had not known TARIN had stolen the car until after they were 	s';' 
both arrested in Orlando, Florida, about December 1, 1963,,;-. 
and that she had been released on December S, 1963, while he had - 
been retained in custody... - •  

12/30/63 Atascosa • Texas 
	 Filo 
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	 Mexican records reflect JOSEPH HARRISOli%  IRD; los 
tlfice_Box.2_911.2evine, Texas, entered Mexico at '/Juevc) Laredo- 
Y.exico, on SeptemEe-F-26 '1-963 	,- - ..-- - 	7-77 ,>-- ..r.a., ),-4,-,.-„,...i.:_,  ......).•:. • •-,.... 71...:): ..... -, 4---,ytor-,-.1. 1i. t,— 	,.„„,„.:. --*'--:',,.3.,?-  . 4 ,,ric.... • 

.• -:: t67',..:: X.54'.1 ., 	..: : = 	'.. 	4..= = -. :-..,... ...'''-`, t a. -,-.:..•;.'. ., ';: , , ',..-• .... = 	4,-..=.. V: = r..-4:-.'.-r-...-is-c:t...'!-,iice'e.rt.  •,-,.-^, 

*2741 • Mr. BIRD stated he traveled alone by automobile—to 
Mexico City to attend some automobile "races there. He didkj4'%-1 ' 
not remember the exact date of his return to the U.S.„ but 644 ' 
estimated it was probably about September 30, 1963, 
possibly October 1, 1963. Mr. BIRD stated he could 
recall ever having seen anyone resembling LEE FARVEY OSWALD 
before the latter's photographs appeared on television 
and in the newspapers in connection with accounts of 
the assassination of President KEtitIEDI% 

-.- --=, 7, 	.'""1-.. 	• 	4,-,.,_. o'-'v.r.•-ii-',...f.i k '4-...',  
-;• ........ „6::,:.  '.=' ' 	;,1' 	",,,,. ...:-..-4 ,..-,-.: 	-,..-- i 4.4.--4-`4-.,,,-;‘ . 

..* 	7 
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January 9,19611:' 
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1/3/64--  San Antonio, Texas 
	 at 	  
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	 Date dictated 	 
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In • c* . 

January 27, I. 647 

--//94/e 	.?‹c  , 
ELENA S. DEACORANADO, 2409 Monterrey; advised that 

she had made a trip to Monterrey;T:Creiro Leon, Mexico' " 
on October 2, 2963, and returned to the United-State& —  
on October 3, 2 963, through the port of entry at Nuevo 
Laredo, Mexico. Mrs. DE CORONADO stated that she--: 
had driven to Monterrey in her 1961 Chevrolet to visit  
relatives in that city and had returned by the 
inethod. She advised that she had entered Mexico throtigh- 
the Port of Entry at Roma, Texas, or Ciudad Miguel Alernan,. 

Mexico _firs. DE CORONADO stated that her cousin BERTA: 
ALICIAPAMOS„_was with her on this trip into t1exa.65.. - ; 

-77-71 /1 
Mrs. DE-  CORUJO viewed the photoir.s.ph  of LEE 

HARVEY OSWALD and stated that she had not seen OSWALD 
during her trip to and from Monterrey, Mexico. -- 

Date 

0 
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Dotes 7, 19.64' 

•-• 

- 	BERTA ALICIA. RAMOS, 2418 Monterrey .Street 
laredo, Texas, advised that she had entered Mexico'-  .. 
tt Roma, Texas, on October 2, 1963, en route to visit 
;..elatives in Monterrey, Mexico. She stated that ske 
traveled with Mrs. ELENA S. DE CORONADO in Mrs; 

CORONADO's 1961 Chevrolet, and they returned 
to Laredo, Texas, on October 3, 1963, in the same,..!::-, 
automobile. ,  

Miss RATIOS viewed the photograph of LEE 
HARVEY OSWALD and stated that she had not seen-- 
OSWALD during this trip to and from Mexico. - 

1/20/64 Laredo, Texas  Fite / SA 105=2909 
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On January 21., 190 , GILBERTO CAZARES GARZA - 

Chief of Mexicali I:migration, Nuevo Laredo Mexico; advis-ed:"' 
that he could find no cancellation of tourist permits " 
for October 3, 1963, on the follbwing persons: _ 

Sra, L4! DEFTS - 	_ 
'NAM!last name unknown 
-Sra. MCIF.I.AES - 

- 

GAI1SFIRE - 
iltiGui/rfat.REZ - 
Sra. AGUILAR 
LUZ:IMICARCQ 
":01STANTINCM.-ARCIA 

TI,ese ;lames arpeared on the passenger list of the 
Transportes ircnTera Bus Line, Bus Number 340, which left; 
Mexico City on October 2, 1963, and the name of "OSV:L1-. 4 alio'____ 

The following investigation was conducted by 
;-.i.OLERT L. CHAPMAN:  

• 

AT LAREDO TEXAS 	- -7.11 
••••• 	 .• moat 	 .4, SLAM -• 	- 

••••:".1"1: 	 - 

r. .„„,„ 	 At.-. 
a - 

.4" •••••• • 

appears on the manifest, , 	..- -•-. 
CAZARES stated that is records did reflect 

_
std 'I-1-- ... 

however, that one JUANA MARI % -AllIZ, married, ace 47, - 
American, who had ertered Mexico on October 1, 1963, - anct 
whose destination in Mexico was Monterrey, Tourist Card -:---,, 
Nuirter 626592, t.ed departed Mexico at Nuevo Laredo, Mexicc, 
OP October 3, 1963, and her destination in the United . - 
States was San Antonio, Texas. CAZARES stated AI•ANIZ 1,7as-- 
traveling by buts. . 

••" 	!' 	• 	 • ". 	• ••" - •••, •• 	 • . '.<•••■■••. 	 •t 	• 	 • 	 - • ; • 	• 7,', 	T ••••  
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February 28 1964 ----...; - ,.,i-,.....:- 
--..,--&,-.,.:-....... 	

e:4 ..'• -7 	--......... .... 	e- ,-..--- c. -...-: -__-• - ' 
. ••••,,, • . 

reverend WALTER LADDT 6LUCHAN 
Church of .gbri-*1 a -.71 11_11.adison -Ea le Pas;,.'Yeltx:;43,5!Ilv.ils44 
as follows: ---,---.: 	 g 

• ,t • 	t■ 	 * • ',r• • •44. 	:  

t■ 	 4 	 - 

In 1939 he was assigned by the Pentecostal Ch4rc 
of Christ to do missionary type work at Vera Cruz, Vera--: 
Cruz, Mexico. In the latter part of this year, 1938, 
met a person who was introduced to him as JOHN HOWARD*.r .4.0 --  
BOWEN at the residence of Reverend A. C. HORSTMAN, than 
a missionary for the Penteostal Church of Christ at Vera 
Cruz. At this time the person he met 'hs JOHN HOWARD BOWEN 
but whose true name he now knows to be ALBERT OSBORNE, . 
was living at Nocheslan, Oaxaca, Mexico, which location 
is between Oaxaca City, Oaxaba, Mexico, and Puebla City,r 
luabla, Mexico. OSPOPNE had suffered financial losses dui t 
a floc'd in Oaxa7a and at that time he (HLUCHAN) bought a 
Remington portable typewriter from him (OSBORNE) for 150 
pesos (S30.00 in United States money). OSBORNE was at 
this tit selling Bibles and distributing religious 
literature but was apparently not connected with any 
specific church or religious denoinination. 	- 

After th:s he did not see OSBORNE for approximately  
eight months but durint, the following twelve months. 1940-_-:; 
41, he visited OSBOMF several tines at Uocheslan s  Oaxaca, 	- - 
Mexico, when he. HLUCHAN) chanced to be in Nocheslan 
duties connected with his missionary work. 	- • 

In 1941 hs (t!LUCUAU) became extremely ill from H• 
fever and because of. ill health left Mexico for about nine 
years. During this period he did not see OSEJRNE and 
did not receive any information concerning him. In late 
1943 or early 13!-0 he tPLUCHAN) returned to Mexico City to 
continue his missionary work. During the next eight or 71 ' 

nine years, 1950-5P, he saw OSBORNE on about four Cr :  
five occasions, mcst of which were at the Mexico City,' 
Mexico, home of Mrs. LOLLOVING, wife of a now deceased 
missionary who now resici4s at 2223 A_Street,..ForestGrovi;- . 

Oregon,. and thaf-JI-some unrecalled date between 1950 and 1958. 
OSBORNE changed his residence from Nocheslan, Oaxaca, Mexico, 
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Texmelucan, Puebla, Mextco, which location also 

•wn as San Martine, Puebla, Mexico. 
„• 	r 	-- 

M
ORNt 	some difficulty aft 

tha Mexican Immigration authorities at Mexico City concerning ,, 

his residence in Heuitto and his using the name JOE : 

ep,"te,'",U 

• 

On one occasion during this period he (HLUCHAN 

was at the residence of Mrs. LOLA LOVING in Mexico City:-, 

and OSBORNE, who was alsn at the residence, was discussing 

:lis problems with the Mexican Immigration authorities 

At this time OSBORNE explained in his (MLUCHAN's) presence .:  

tort many years ago (HLUCHAN did not recall if OSBORNE 

indicated a specific number of years) he, OSBORNE! had::: --'' 

come. to Mexico with one 4OHN HOWARD BOWEN to do missionar 

type work. A short time  later he_lost or. misplaced hist.., 

Mexican To4rii-C-Card_t41“e6 permittedhim. to_livelegally 

in:Mexico andat iappened that BOWEN, with whom he had come 
toJlexicoand with whom he -was doing missionary.work,..was 

leaving.Mexico_and_did not_need_his_Mexican.Tourist _card.1 -. 

I

OSBORUE explained_that_for_this_reason_BOWLN gave .him his 

Mexican _Tourist card _to uce for .identification_as_a_tt;irist.. 

legally in MexieoL, OSBC'PNE explained that subsequent to 

this he (OSBORNE) was known to persons whom he met as jOHN, 
HOWARD BOWEN and among all his acquaitances he used oLly: 
this name. 

Reverend HLUCHAN stated that he positively does 
not know any reason other than the above as to why OSBORNE'  

used the name JOHN NOW/'RD BOWEN. Reverend MLUCHLN stated:.  

although he met OSBORNE in 1929 he has probably seen him -

less than a dc7en times, has never been closely asitociated 

with him and has not seen him since scmetime in 1961. -* 

Reverend HLUCHAN stated he does not know of any ministerial_ 

training CSBORNE may have had, OSBORNE has indicated that :I--  

prior to going to Mexico he had done missionary work in India 
for many years; he has never heard OSBORNE called anything - 

but "Mr."; he has never known OSBORNE to have an associate 

or to organize a church in Mexico; he has never known the 

religious faith of OSBORNE; as to his knowledge 0S2ORNE 

has distributed literature of the Methodist, Baptist and  

other churches and had at times indicated a connection with 

an unknown church in rngland, Reverend HLUCHAN stated OSBORNE7,? 
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has for many years given religious instruction to Mexacan 
boys who resided at his residence and has distributed 
religious type literature in Mexico. Reverend HLUCHAN''.1 
pointed out that during the time he has known OSBORNE:,-t- 
since 1939, the only letter he recalls receiving from. -. 
nim was one he received in eArly February, 1964, indicating, 
a return address of EMILIOXCARRANZA 4A,_ Texmelucan, Pueblar 
ilexico, which letter was signed ALBERT OSBORN —,-arid" 
including information that OSBORNE had appareNtly returned 	- 
to Texmelucan shortly before Christmas) 1963, after 
participating in evangelistic services in England, Spain, 
Northern France and Northern Africia. 

Reverend HLUCHAN pointed out that he was vague 
on some dates regarding his contacts with OSBCRNE as he:-  „ 
wac unable to recall clearly the details of thesd contacts.- 
Reverend HLUCHAN stated that he has never known OSBORNE . 
to le connected with any occupation or activity other 
than missionary type work in Mexico and does not know'  
anything unfavorable concerning him. Reverend HLUCHAN 
concluded by stating that he could not give any additional - 
information or reason why OSBORNE had used the naze JOHN 
HOWARD BOWEN when his true name was ALBERT OSBORNE. 

• 
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- •- 	On December 13, 1963, OSCAR S. WARNKE, Chief--,* 	''' 
Jailer?  Bexar County Jail, San Antonio, Texas, advised :AV 
Complaint Clerk LARRY H. HILL that he had received. 
information from one MARY CONAWAY to the effect that'a_ 
man by the name of ALAN HIDELL might possibly have,--` ,  
information concerning the activities of LEE HARVEY,' ' 	t ,.  
OSWALD, ., --. , ;-. -- - 	,-,.---;-....- •.---___ --,,N.---..- - - --:i-, tl.. ;.---, ;-,.:?...,* ',•:,' V.:,,w,•:;•'•. 

- ; — 	71-y•17.4 - - • - ) s': 	i -•-• 	- -•-"" ....:. ' . `.. - ,'''' "-..-4::- "-s-.1 t..4".1"; • '" :•: -• • .....1.7.  
On Decet.ber 11, 1963, Mr - .0.11A_WAY, 2231 Basse °- 

Road, San Antonia, advised SA GEORGE gEEFER th-at-ihe.  had 
-65-NncteTWF:WARNKE for the reason that she wanted to „tz-
do anything that would be helpful in the investigation-- 
surrounding the assassination of President JOHN F. KENNEDY.` 
She said that she is not personally acquainted with ALAN--  
HIDLLL and does not know where he lives but that she .---, ' 	,.. 
arsociated him in her mind with the events surroundin# 7 
the assassination because of the similarity between his= .-:. 
name and the name ALEK HIDELL which, according to newspaper - 
accounts, was used by OSWALD. Mrs. CONAWAY stated that: 
at one time she worked in the Bad Check Division of the 
Bexar County District Attorney's Office and that several' , , 
accounts involving ALAN HIDELL came to her attention. -- 
She said that she gathered the impression that ALAN -1DEL1.1-  
was a trouble maker and a very unreliable person and 	---- - 
added that she felt that there was possibly some _ 	4 

- . , • . ...,• -• 

connection between him and OSWALD. She said she had no ___ _ 
information concerning the activities of OSWALD and was :---- 
unable to furnish any physical description or background :- 
information concerning ALAN HIDELL. 	ii  ' - 

,-',‘'. _ 	/ 0) if 1,,i ( I / 1 : . P.- PA. ‘)i 
On December 27, 1963, Mr. GEORGE ZEPEDA, Retail,- .  - 

Merchants Association, advised Investigative Clerk JOHN, 	,.,.. , . a 

SMITH that his office has a record for ALLAN Me-YHIDELL-;,..',7L- ---T-
of 123 .Sutton_Stree,:, San_Antonio,.;,,This record reflectee_:- t..-_-_- 
that HIDELL was the proprietor of-a-tis-ed car lot at 1E03 .• : r : 
Broadway, San Antonio, and that his credit was unsatisfactory-- -
reflecting numerous unpaid and delinquent accounts.'_ -   

• 
On December 27, 1963, IC SMITH checked records-: 

of the Identification Bureau of the San Antonio Police 	-- 
Department, and advised that these records contain a fileT:  
numbered 43618 concerning ALLAN M. HIDELL, 123 Sutton 	' 
Street San Antonio. This individual was listed 

•11 

. as having been born May 23, 1921 in Pennsylvania and
N:szr 
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• CP' 1.".  I • 	 This individual was arrested November 3l 	0 2955 	0 ip  
a violation of city ordinance Section 60-70 but this7.:14,4:e-,;!. 
charge was dismissed on November 23, 1955. He was 
again arrested October 13, 1962 for malicious mischief. .. 1 -il''d:13.7‘';'' 1̀"" 
and released on county bond. The records of the Bexar 	? 

County Sheriff's Office indicate that this case number-s-v,) ,,, 
3671 was reported in the magistrate's docket but never filed 
upon. A photograph of ALAN M. HIDELL under San Antonio 
Police Department number 24840 was obtained. 

On January 2, 1964, ALAN MAXWELL HIDELL - 
voluntarily appeared at the San Antonio Office. Are. 
was advised by SA GEORGE KEEFER that he need not answer:', 
any questions, that anything - he might say could be  
used against him in court and that he was entitled to have 
an attorney. hIDELL stated that he hadna objection to 
answering any questions concerning his past or present,_ - 
activities and that he did not desire to have a lawyer. 

ALAN MAXWELL HIDELL advised that he was bor.::- 
on Hay 23,04.pl, at Allentown Pennsylvania. lie identified,,  
his fathsr—asEARLES  MAX ILL 	(deceased) and 
mother °-41...FLORELICI; KrIpp;--ri.r.j2g4,4  who presently resides at 
123 Sutton —Drly*ZP-inlIntopApt_lexas. He stated that when ,he 
a very small child his family moved to Orlando, ,E1Qrida_, and 
when he was about five or six years of -age they again moved 1,:r.-:  
to Los Angeles, Ca1_,ifornia. In about 1930 he and his 
moved to San Ant 	exas, where he attended Jefferson- 
High School graduating in 1939. At that time he lived on 
Rosewood Street and following graduation attended 
Mary's University in San Antonio for one year. In 1944, 
he was drafted into the United - States Army receiving 
Army serial number 38061231. He received a medical 
discharge in November, 1945, and returned to San Antonio _ 
where his residence was 2309 W. Mulberry Street and his. ' 
occupation that of buying and selling used cars at 1603 ,-  
Broadway. In 1952 he married MARTHA BECK and lived 
at 123 Sutton Drive continuing in the same business as 
above. MARTHA passed away in 1957 and in 1960 he 	- 
married VIRGIN14YROZIA At this time the HIDELLS /ived 
at 2803 ATIro-chead _in Sa 	ntonio but in 1961_his 

/  
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4 
an 0 erates bookkeeping service in tne Milam Bu 'ding 
LIDELL stated that he receives a small pension 
a result of s rvice-connected injury and that he'Hakes 	 _ 
a little mone from time to time as a free lance' wheleialer! 
of used cars • 	e-.  

,1 	J4 I 4 
ALAN HIDELL advised that in 1960 or 1961_he 

arrested on bad check charge in San Antonio, blit that the.  
"Grand Jury failed to return.indictment.  

HIDELL stated that he has not visited MexicOl.  
City for the past thirty years although he his been 
Mexico twice during recent years. In September of 1961:' 
he vitated Monterrey, Mexico, with his wife VIRGINIA on a 
pleasure trip and on July 3 and 4, 1963, he made a similar 
pleasure trip to Monterrey. On this occasion he entered - 
Mexico via Zapata due to the fact that roads leading south'`_ 
from Laredo were in bad condition. This trip was ma0e 
FRANCES HIDELL and her two children, ages 13 and 10, and --1pc .:  
they were accompanied by CLAYTON P6r.NYER, an insurar4,7:e agent 
who resides at 127.g.2yarlpat,-San'Antonior-..&AN MAX;;ELL 	, 
HIDELL advised thathe has never used any`Other'llaine than the 
above, although he has discovered that it is a common 
mistake for others to spell his given name ALLEN._ ,He'state 

	

NP 	that he does not possess any information concerning the '- 

	

re 	assassination of President KENNEDY other than that which 
he obtained from reading newspapers and watching television.'I' 
He said that he is not acquainted with LEE HARVEY OSWALD or,- 
JACK LEON RUBY or any other individual connected with- the ;  
assassination or the subsequent killing of 05e/iLD.'-r'- 

- 	 / 
HIDELL stated that he had a brother, Joila E1DELLi- 

ho died in 1961, and that he has two sisters, JANE (Mrs. 
MUUY, age 46, who resides on Avant Street in Sari -Ant-5FAIOTr 
ansIZARY. (Mrs. ROLAIVt6UARY, -atd-18T-1.;:lici-r-e-dida in 411; 	- 

,/ 

	

	 California. He said that he ha-s--  an7incle 
the name of ALEXNAIDELL who is about 75 years of age and _ - r/:' ' 

JILL'Iiho operates a hardware store in philasiv1phia,-Pennsylvania0-. 
This individual has a son ALEX, who is ALAN HIDELL's cousin. 
ALEX i-IDELL, JR., according to ALLEN HIDELL, works with 

„ - 

failed and he was divorced by VIRGINIA: On NoveMber 
1q63,he married FRANCES IMELL at Seguin, Texas', and heX,  
ow lives with his mother at 123 Sutton Drive. PRANicE$4-t 

A ELL maintains an apartment at 138 VandiFiTeckN- 

••■•• 
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interviews-- 

ALAN MAXWELL NIDELL 

May 23, 1921,1-_ 
Allentown, Pennsylvania 

160 pounds 
Blue 
Light brown, balding 
Operation scar on chest-
and abdomen 
38061231 
123 Sutton Drive,:,„ 
San Antonio, Texas;,- 
PErshing 4-4412 
0659379 (Texas)__ 
465-05-4491 (issued 5/28/87) 
I-C Disc. by tocal Craft 
Board No. 4, San Antonio' 
11/23/46H:-  

••••• 
- 	 1•114. 	.4 	"4..• ' 4 	,/,'":.•‘-4:4.:4:..

•
;':,),":40; 	 C?-  • 4P.■44,..Jc.":1"..ostrerr 	-.••• "e • _ 	 • 1.• 

father in the hardware store in Philadelphia,' He was,:una 
•  

to furnish any additional or any specific informatlon
I
_ 

„• 
concerning ALEX HIDELL.,,. 	';.,:•7 ''Cr",f z 	; ; 	- 

The following additional descriptive data 
obtained through observation and 

Name: 	 6  
Race: 	--- 
Date of Birth: 
Place of Birth: -  
Height: 
Weight: 
Eves: 
Hairs 
Scars and Harks: 

Army Serial No.s 
Residence: 

Telephone: 
Driver's License No.: 
Social Security No.: 
Selective Service 

Classification: 
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On January 11, 1964 the San Antorio FBI Office' -/'%"'-"': .._.... 
received the follouing letter which was mailed in an.,;.!*4---,,,;,-A:,,, ,,,,,A...A‘ 
cavelope postmarked January 6 1  1964, at 2:30 p.m.;`-'•-  

9 
. .. „..,,.,..A.,....„4„.,,:  

,---:i2.!,;.:;"  

Norman, Oklahoma, and addressed to "City - tlayorir:-6:;- :0."-;_,':tc,`0,-• 
tustin, Texas. The envelope bore no return address, and;'..!--.T;:i.,,ii:zi:i1:--  
the letter was anonymous. It is set forth as follows: F •:,e-t't4-:1;-.,...4::;k 7  (. 

_ ,. . r 4, . --- 	i 
.. - - 

• - 	-2" -Ms 	r.,-,•• 
41•!'" 

"Who-killed-our-U.S• President'?  

"lir. BF.OUDER-BRUUDAGE-of 
communist leader- cl-Okla.. Vieet-Ilov. 21 at-Ft 
e!orth-llis sister-in-law PEARL-the communist-leader-of 
Florida-state they-went-to 	- 

"She-knew-and-went-and-got 1.1r. OSWALD-took 
biz,to-BROUDER-BROUDCR-brain-washed-OSWALD 
promised-him-510 3000.00 and-had-Mr. OSWALD-go 
get-his guns-OSVALD-shot-Governor BROUDER-
shot-President-two-times-then-told OSWALD-how. 
to-escape--(and-get-killed-or-caught.). He-was 
caught-and-to-cIty lail. They-was scared-CLWALD- 
would talk tell-on-#em so-she-went-got-JACK- 	- 
RUBY-brain-washed Hr. RUBY-(hamotized) and had- 
hlm-kill-OSWALD. 	 - •  

"The-2 leaders-went-home.: 

"Get-him-drunk-on-do -e He tells-it-all- 

'Be-has-killed 22 
"She-" 	 33 

"They-set-hundreds-of-fires :,- 
"He-rcbed-bank 1930-where-worked 
"sells:Zope 
"About 1942-She-lost-job-in Washington-D.C.:- 

cause-she-was-a-communist. .She-killed-lst husband-- 
sounds-crazy-that-is-the-truck about-Sept. 1942-2,Y 
a-man-and-his lawyer-told-FBT=Okla. City-on-them:- 
and-2-national Communist leaders., 

• 
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LEE HARVEY OSWALD 

Synophe 
Inter leyrstb,A,f WOINO000§~44014* re her feeling 
that 	-:1ww7777-- 	7.7 a member of an international Earzist -. 
consp racy, 	soe connection between OSI'ALD ?AfIES and  

.supported LANE's view that ecmsor..::. 
other than OSWALD responsible for assassination. Dr. gr.P.M.I^ 
PORTELL-VILA interviewed re article in Spanish language-:., 
magazine. Material obtained from public sources. Planned 
flight of OSWALD to cross the border into Mexico and thsn to 
Cuba, as well as statement re unidentified accomplices of 	r 
OSWALD, conjecture on his part. Information set forth re stay 
of MARINA OSWALD and party at Willard Hotel. 	n 
during period of testimon 
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DETAILS: AT WASHINGTON, D.  

INTERVIEW OF MISS 
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On January 3, 1964, Miss 
3446 Connecticut Avenue, N.!., furnIsne the following . 
information: 

— - - 
She is employed as a Secretarial Assistant 

Office of Cultural Affairs, Pan American Union (PAU),, -  
office was formerly known as the Editorial Division. During: 
the period from 1960 to the Summer of 1962, this Division 	- 
was beaded by 	 -s 	 who uses the pen name ..of; 

12=== miss 	;Z.r, cted as 1= secretary during; 
this period. 

Based on her knowledge of 1=2 during this 
period and subsequent to his leaving this position, smd 
information learned from others in the PAU, Miss 22::::1 
stated she feels that 1=lis a member of an inter.:ational: 
Marxist conspiracy. Her reasons for this are as follows:..v 

was born in Spain and fought in the Spanish. - 
Civil War on ie side of the Loyalists. From Spain he went l-: 
to Mexico where he became a citizen. He then traveled to..... 
the United States and became an employee first for the Pan 
American Health Organization and then the PAU. Re is an 
atheist and speaks derogatorily of the United States. Ht .  
visited the Soviet Union in 1960 and has also Lade trips-
to numerous other countries throuahout the world. A 
peculiar circumstance surrounded 	trip to the Soviet 
Union. 	he assumed his posit on at the PAU, be requested. 
Miss 	 to contact the embassies of the countries hoz-,7, 
was to visit to get visa information. He did not request': 
any information about the Soviet Unioa, since it 'VLF n't-- 	-; 
on his original itinerary. She later learned thatIEM 
had visited there, however.- : - 

Miss 4:27"lcontinued that it is a peculiar 
coincidence that civil uprisings have occurred in the 
countries visited by 	after be has left. She citod-.:1.  

• V L:e."---  • 1.1; • t • . 
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unidentified employees of the PAU who classified 11::::Yas 
a communist. Her suspicions were aroused as the result tof*,;' 
an incident that took place in 1961 when 	resided at 

11='' lie l  been marked treet, N.W. 	residence  
y a stencil in red "Beware in this house lives a cormunist." 

At this same time, the PAU itself had been marked with somewhat 
similar markings and the residences of other PAU offidials-: 
had been so marked. 1:::=was the • I. official to report 	. 
this to the FBI, according to Miss 
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When 	left the PAU be lvturned to Mexic0---;' .,-: 
City, Mexico, where he is in charge of the /nternationalt-.,-. 
Labor Office and is responsible for the publication of ,---,,i,;- 
the periodical "Panoramas."' He writes for this periodiCil-  , . 

-;-:----- e;:----.--z---1*.s. --,,- 	:- 
--- ' 

400NWNOW suspicions of C=7were r
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originally arouse. w.en she acted as his secretary, and She.-- _., _ 
defended his name against the accusations of other 

under the name 
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In addition, the assassination of President 
JOHN F. KENNEDY on November 22, 1963, caused her great-`
concern. She has read that the suspected assassin, LEE HARVEY-_ 
OSWALD, was a professed Marxist and had visited Mexico just_:-7-' 
prior to the assassination. She feels that there is some 
connection between OSWALD, VE=rand JACK RUBY, the accused::-.  
slayer of OSWALD. She .p__&,,finite basis for this feeling.-  -- 

-- 	 l 	 
Miss Mi= describe51VM as a very high strung 

• _ 

individual, given to emotional tantrums. He is 
perceptive and intelligent and a prolific writer. While be 
was employed at the PAU he also did tranr1=2n work for-,:r.7..- 
the U.S. Department of State. His;wife,ILLal was 
employed at the Foreign Service Iildtitute as an instructoi. 	, 
Among his acAuaintances in this country were4 ANGWIPALERH; 
AU; JAVIERYMALAGON, PAU; WALTERIREUTEE*-'AFL7CIO;. ARTHUR 
SCHLESINGERr-JR., Presidential Assistant and IntopoRg.: 7 
ORENSEN, Presidentril-Assfithnt".---ffe-iis alSO7iery 
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with the Mayor of West Berlin, WILLIE BRANDT and visite 
. that city when BRANDT was elected Mayor. He is also'a-:.'7.:.?%: 
professed atheist with a strong hatred for the clergy.".)!•- •-• -  

was investigated by the FBI in 1959 for'-  t̀ 
the position o Purchase Order Vend0r, U.S. Information ,- . 
Agency. The case was referred to the FBI for investigation 
by. the Civil Service Commission under the provisions of.7--: 
Public Law 298, 82nd Congress. On May 23, 1960, the Ciiii 
Service Commission advised that a favorable determination , 
as to PAGES' loyalty had been made.-7-7,- 	-, __T•I'' -,/ :-- 
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A former communist in Spain, 1 	gradually 
changed his convictions and finally became an avowed:I, 
anti-communist although he remains a socialist of the;,:7 
extreme left and is reputed in some quarters to be a 
"Trotskyite." He is a regular contributor to the pro-, 
communist magazine,'"Siempre," in Mexico. His articles 
in this magazine usually attack communism, but the attacks  
are without great vigor and it is believed that the magazine 
uses them as a screen for its basic pro-communist rropaganda 

• - 
The report went on to state that 	is very 

anti-FRANCISCO FRANCO (Spanish dictator), and mat he makes' 
it clear in all his writings that he is systematicc1zm.".*: 
opposed to all dictators. The report related that 
is currently working in Mexico, D.F., as manager and 
coordinator of an establishment called "Centro d3 Estudics 
y Documentaciones Sociales" (Center for Social Studies and.' 
Documentation), which is a part of the Kaplan Institute of 

 York City. The center is located at Tameses Nur.har One, - 
Mexico, D.F., and claims to be engaged in the distribution 
of data concerning the social situation in- Latin America,. 
One of its principal activities is the publiCation of st!jr. 
bimonthly bulletin called "Panoramas.":-: 
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INTERVIEW OF DR. HERMINIO PORTELL-VILA 	 4 

RE ARTICLE IN "BOHEMIA LIBRE" CONCERNING 
ASSASSINATION 	— 

- Dr. HERMINIOORTE VILA, 4740_Connecticut_Avenue, -  
Washington,_.:D,C,.4  former Professor of History at the 

University of Havana, who came to the United States in 1960 -^:.14-#7 
as a political refugee from the CASTRO Regime, advised on  
February 17, 1964, that among other pursuits he writes 
articles for the Spanish language weekly magazine "Bohemiti 
Libre," published in New York City. Among these was one 
which appeared in the December 22, 1963, issue, and leas 
entitled, "President KENNEDY's Strange Assassination.". 

 
A translation of this article reflects Dr. 	-<' 

PORTELL.VILA described, among other matters, the bacl:ground.. 
of LEE HARVEY OSWALD, the accused assassin. Dr. PORTnL-VILA 
wrote OSWALD bad visited the Consulates of the Soviet Union 
and Communist Cuba in Mexico City weeks beforo the attempt 
against Mr. KENNEDY with the "apparent purposo" of obtaining: 
a communist transit visa to return to the Soviet Union, 
employing the methods used two years ago by two North 
American counterespionage officials, MARTIN and HITCEELL'i-,---  
Later in the article he stated that OSWALD was a sympathizer 
of the Soviet Union and Communist Cuba and ht.d just arranged 
a trip to those countries. Further, after reporting the 
shooting, he related that OSWALD fled from the book store; :  
however, he was not able to continue the flight he had.- -  
planned to cross the border into Mexico and go or to  
Communist Cuba; that someone failed to help him At that 
critical moment and things got complicated when he killed - a policeman.,-- 

- 
The article then continued that twe.aty minutes. 

later the Mexican Government ordered the closing of the - 
border with the United States. The plane "Eritania" of 
the stolen Compania Cubana de Aviacion was approachim3 
Mexico City from Havana when the radio gave the news of 
President KENNEDY's assassination which was confirmed when 
it arrived in the "City of Palaces." OSWALD was not 
to enter Mexico again or to reach the "Britania" in 	i (1 
which he planned to reach Havana. 
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In the last paragraph of the article, the writer' 
indicated that the material set forth in his article 
explained why a special commission was assigned to 
a last verdict on President KENNEDY's strange assassination' 
while it was evident that OSWALD had accomplices unidentified 
to date who were much more cr 	 4  

. 	 - 

Dr. PORTELL,VILA,.on February 17, 1964,-explained, 
that the material for the above article was obtained from: 
public source material such as American newspapers and 
magazines, and foreign language newspapers and publicatiOns,'H, 1 
He wrote the article in the last days of Novenher or the 
first days of December, 1963. 	- 

• 

With reference to OSWALD's planned flight to 
cross the border into Mexico and go on to Communist Cuba 
be said he had no direct or specific knowledge of same;2., 
that this was conjecture on his part resulting from an 
analogy to the flight of MARTIN and MITCHELL... 

With reference to OSWALD and the plane "Britania" 
from Cuba, he said he again had no specific or 
knowledge pertaining to OSWALD using this plane to escape.-=.  
It appeared logical to PORTELL-VILA that OSWALD rould use 
this regular plane run to Cuba from Mexico if he had 
planned to go to Cuba after escaping to Mexico. By the- : 
use of the word "stolen," PORTELL-VILA meant that the 
aviation company involved had been expropriated by the 
CASTRO Government; that the airline, and thus the plane 
"Britania" of that airline, was then in the hands. of CASTI:0:1  
and in this sense "stolen" from the rightful owners of.-  
the airline. 	 1- 

By City of Palaces, he meant Mexico 
said Mexicans referred to Mexico City by that desdription.'. ,,..% 

. 	Although PORTELL,VILA said he concluded in his --.. 
article that it was evident that OSWALD had unidentified 
accomplices, he stated that this again was conjecture, 
his part, a summation based on his personal aualysis of 
the event. He had no direct or specific knowledge - that- s- r 
there were any accomplices, he 	 m 
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PORTELL-VILA said he read in a November 29, 1963,.A„ 
publication that in a speech on November 27, 1963, PIDEL.:j-r 
CASTRO, whether through a slip of the tongue or as the 
result of the influence of liquor, made a comment which 
suggested that OSWALD may have previously made at least =;'= 
one visit to Cuba. He conjectured that this trip 
OSWALD could have taken place while he was in Mexico 
last year or perhaps while he was in Russia. He said he;.--  
had no additional information in this regard.-_,, a . 
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INFORMATION REGARDING STAY OF MARINA OSWALD .44-.  

_ 	 f . OW • 	- 	
IT,  :::::: • . $ 

 _. 
-Aki,, 

AT WILLARD HOTEL DURING PERIOD OF TESTIMONY .' - ,..- • 	.i•:-: -ifi.ii.,2! .._ 

4„.., ,, - • • • , 	 .m.,. 	

...ow*,  etirawrIAP .,1,11. 

,j'*; : ;' - .C. 	On February 19, 1964, 	.i.T-3 advised tha.t_lfatina.,7-777,'—'7 
Ofs;rallt, wife of the accused assa SinAl.,ee_liarveyX0sivaltWiti07: ti 

and her party stayed at the Willard Hotel, Pennsylvania ,---:',.: 
Avenue and 14th Street, N. W.', Washington, .1)....g,,, during--,i: h ;" f--L .; 
the recent period when she testified before the Presidential .-,:j--,-... 
Commission on the Assassination of President Kennedy. By;.,:.,-../.#/..“1,- 

Agents, a Mr. John-.Thorne, and a Mr. Jki4artin. _WF T-3.,---''' 	1  
her.party, WF T-3 pant-her child, .i nursep_gecket_Service777-7 

`staffed that Thorne was reported to him as4 her lawyer, while 
Martin described himself to WF T-3 as her business manager. - - L 7-7--  
. \J",/ ,..)  /d 1  A r fie;I:#0t-- - --; - -", ' •.' - = - 	kirl : - 7 ...'i.fi s - -,(- ,t"):;''': 

• 

'X' 

- 	- 
WF T-3 advised that registration E4247 in tho,, 

name of Tom Kelley, Secret Service, revealed that rocz: 
345 was assigned to unnamed Secret Service Agents; that a • 
date stamp indicated registration at 9:23 a.m. on 
February 2, 1964. A date stamp- on the reverse indicated . 
that departure was at 12:55 p.m. on February 7, 1964.- -/ 

WF T-3 advised that room 345 was occupied by-- 
two Secret Service Agents; that registrations E4286 and 
E4285 pertain to these two agents and actually are...:1, . 

- 

WF T-3 stated that the Abraham LIncOln Sifti-had 
been arranged for Mrs, Oswald through the United States 
Secret Service; that this suite consists of rooms 301-2 and 

 345. He explained that the suite is entered from the 
hotel hallway into a small alcove or hallway; that off this 
alcove to the left is room 345 with two beds, and to the _- 
right 301 and 302, a combination bedroom and adjoining living 
room space. The two bedrooms face each other across the 
common alcove. Entrance to the suite, however, can only: 
be gained through the common entrance from the hotel 
hallway. Occupants of the suite control access through -- 
this common entrance as well as to the individual rooms.  
within the suite. 	 _ 

T-3 advised that registration E4246 in the _ 
name of To Kelley, Secret Service, was arranged for' 
Marina Oswald for rooms 301-2 of the'suite. A daterstamp' 
disclosed she registered at 9:23 a.m. on February 2, 1964:-  
A date stamp also revealed her departure from the hotel -; 
at 9:41 a.m. on February 9, 1964, 	 - - - 	 z, 

'"* 
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clarifications of registration E4247. WF T-3 advised 
t at Registration Number E4286 in the name of tilflai 
arter, Little Rock, Arkansas L  revealed'he occupied 

345. 	 departiffi stamped on the reverse is "::z=""  
12:55 p.m., February 7, 1964, WF T-3 advised_that 
Registration Number E4285 in the name of Bobpamisoi,-  
Miamif  Floridal_revealed he occupied room 345. The 
ol-aeparture stamped on the reverse side is 12:55 p.m4  
February 7, 1964. No in stamp of registration appeared:  
on E4286 and E4285, but WF T-3 said thlt the'date stamp, 
on registration E4247 of 9:23 a.m., February 2, 
applied to them; that they came in with Mrs. Oswald. WF 
said that registrations E4285 and E4286 bore a notation 
that they were associated with the Secret Service. 

. 	. 

Thus, WF T-3 pointed out, these two Secret SGrvice 
Agents checked out of room 345 on the morning of February 
1964, He said he had learned that the Secret Service 
exercised responsibility for Mrs. Oswald only during the 
period she testified before the Commission. 

WF T-3 believed that a nurse stayed with 
Oswald and her child during the period of her testimony,;*  
that because of the fact that there was no separate 
billing for this woman, he believed she was utilized by.  
the Secret Service; that she departed the same time they 
did. WF T-3 said the nurse occupied one of the beds 	--- 
the same room as Mrs. Oswald, he believed.' Hrs. 0s7ald's 
child slept in a crib moved into the suite..; 	• 4' et 1., 

WF T-3 said that Mrs. Oswald's registration 
revealed that she did not check out according to a 
departure stamp thereon until 9:41 a.m. on Fetruary 
1964. .. 

WF T-3 said that registration number E4310 in -; 
the name of Jim Martin, 11611 Farrar, Dallas, Texas,* ,  
revealed a stamped arrival of 8:00 p„m., February 2, 1964.-- --- 
According to this record, Martin was originally assicaed , 
room 633. He subsequently moved to room 625. Then,,-_ :  
according to a room change or change of rate slip, he 
moved from 625 to room 345 in the Abraham Lincoln Suite 
on February 7, 1964, at 5:19 p.m., as indicated by a dlte 
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.:: - . 	- 	• 	 :-%..4i,i-,w 	 .:. _ 	 stamp on the slip. The time of departure stamped on the !-...,... 

r,-,.. 	 reverse of the registration form is 2:02 p.m., on -7;'''''"-‘ 	 - 1 -,..,,... 
February 9, 1964. ....1•...:  .7------,i,. 	 , • 
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WF T-3 said that registration card E4311 for  

John M. Thorne, 302 W. College, Grand Prairie, Texlis,"*.,_,,,-,. 
revealed a date stamp showing he checked in at 8:01 	 ii F es.. 
on February 2, 1964. Thorne was originally assigned to- -:" -------  •., 
room 632, moved to room 618, and then to room 345 of the7-., 
Abraham Lincoln Suite. According to a room or rate change:- 
slip dated February 7, 1964, Thorne moved to 345 from 618 
on that date. Although thereqs no time stamp on this slip,; 
WF T-3 said the change was undoubtedly at the same time as=. 
Martin's since the same clerk's name appears on both slips:-  
The time of departure stamped on the registration card, 
reverse is 2:02 p.m., February 9, 1964. No further chatge -  
of rooms was indicated for Marina Oswald. Martin or Thorne' ,  
WF T-3 said. 

WF T-3 said that the Presidential Commission was 
billed for expenses of Mrs. Oswald until the departure'.  
of the Secret Service Agents on February 7, 1934. 
subsequent expenses of about $95.00 were billed to: Ur. 
Jim Martin, Box 1407, Prairie, Texas. Thorne's entire. 0, ; 
expenses were billed in the same manner. -- 	- 

WF T-3 said he had gained the impression' from 
the way Mrs. Oswald looked at her business manageri z.' -- 
Martin, that she was "sweet" on him. He remarked to an 
unrecalled Secret Service Agent that Mrs. Oswald seemed 
to bo enamored with Martin, and the latter remarked, as if 
in agreement, that he felt sorry for Martin's absent 
WF T-3 said the housekeeper who handled the suite in -.*  
question said that Martin and Mrs. Oswald always stoma(' 
to be together whenever she was around the suite. .WF T-3 
said ho had no further information in this recpect, 
did mention that Martin was quite attentive to her child' 
while they were at the hotel, but thought part of this 
was for publicity effect. 

WF T-3 said he had received no complaints wh-...tso-
ever pertaining to Mrs. Oswald's stay nt the hotel. 
said that a complaint of any nature would have been brcught,„: 
immediately to his attention 

- - _ • 

, 

• 

,••-■ 	— 

 — 	 - • 

•— a a—a.. 



6:23 p.m., telephone number 327-0188. 
2. A five minute call to Dallas Texas at approximately 

3. A person-to-person call to Wand0firrtin, 13q1las,__Texat, 
at approximately 7:35 p.m., telephone nunber 327-0188.- 

February 7, 1964 

A 12 minute person-to-person call to a Perdy, New York .-. 
City, at about 3:50 p.m., telephone cumber 986-8700.  

A 16 minute call to a Tect, rdy, New.fforkSityf at 
approximately 11:25 p.m.,- telephaicumber 755-9647 

February 8, 1964 - 

A six minute person-to-person call to a Ted Purdy,- 

An eight minute call to Dallas, Texas, telephone number, 
327-0188. - 

• ,••• • . • 

New York City, telephone number PL 5-9647. 

• 

Mr. 	Jim Martin 
February 

A ten minute call to Dallas, Texas, 
327-1188, dialed directly, 

2. A 15 minute call to Dallas, Texas, approximately between 
11 p.m. and midnight, telephone number 327-0188.   

February 6, 1964 -  

1. A 19 minute person-to-person call to a Purdy in New 
York City, at approximately 3:20 p.m., telephone number:- 
986-8700 

A 14 minute person-to-person call to a Spcagleburg 	. 
Easthampton, Now York, at approximately 11:12 
telephone number 324-4180 	- 	

• k) 
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